
প্রাথমিক গমিত-৫ি শ্রেমি 

বাড়ির কাজ -৩ (পরীক্ষামূলক ) 

(স্বাস্থ্যবিবি অনসুরণপূিবক বিতরণ করতত হতি) 

 বিক্ষার্বীর নাম:  

we`¨vjq:                             †ivj bs:     

(শিক্ষার্থী সমাধান করার জনয আলাদা কাগজ ব্যব্হার করতে পারতব্) 

 

ভাগ কর:                ১) ৬২৬৮৫ ÷8৩                                  ২) ৭২৮০০ ÷5২০  

 

 

 

 

 

 

সঠিক ড়কনা যাচাই কর:    ১) ৩৩৩৮৪ ÷1২৪  এর ভাগফল ২৬৯ ও ভাগশেষ ১৮  

         

 

  

 

 

 

      ২) ৯৪০০ ÷২০৩  এর ভাগফল ৪৬২ ও ভাগশেষ ২১৪  

 

 

 

  

 

 



প্রাথমিক গমিত-৫ি শ্রেমি 

বাড়ির কাজ -৪ (পরীক্ষামূলক ) 

(স্বাস্থ্যবিবি অনসুরণপূিবক বিতরণ করতত হতি) 

 বিক্ষার্বীর নাম:  

we`¨vjq:                             †ivj bs:     

(শিক্ষার্থী সমাধান করার জনয আলাদা কাগজ ব্যব্হার করতে পারতব্) 

                                                                                                                                                                  

 সমাধান  কর:                                                                                      

1। একটি বই তৈড়র করশৈ ১২৮ ৈা কাগজ লাশগ । ৬০০০০ ৈা কাগজ ড়িশে কেটি বই তৈড়র করা যাে ?  

 

 

 

 

 

২।  একশি ককাম্পাশনর ব্যব্সা  ৯৫২০০ িাকা লাভ হতলা এব্ং ো কমথচারীতদর মতধয সমানভাতব্ ভাগ কতর 

কদও ার শসদ্ধান্ত হতলা।  যশদ প্রতেযক কমথচারী ৮০০ িাকা কতর পান, োহতল কমথচারীর সংখ্যা কে? 

 

 

 

 

৩। একশি ব্াতে ২৫০শি ব্স্তু পযাতকি করা যা ।  এরকম ৪৩৫৪৮শি ব্স্তু পযাতকি করার জনয ক শি ব্াে প্রত াজন? 

 

 

 

 

 

৫। একটি ড়বদ্যালশের ড়েক্ষার্থীরা বনশভাজশন যাওোর জন্য প্রশৈেশক সমপড়রমান টাকা চাঁিা তৈালার ড়সদ্ধান্ত ড়নল। 

ড়বদ্যালশের ৩৬৭ জন ড়েক্ষার্থীর কাছ তর্থশক ৫৫,০৫০ টাকা চাঁিা উঠশলা। প্রশৈেক ড়েক্ষার্থী কৈ টাকা চাঁিা ড়িল ?    



প্রাথমিক গমিত-৫ি শ্রেমি 

বাড়ির কাজ -৫ (পরীক্ষামূলক ) 

(স্বাস্থ্যবিবি অনসুরণপূিবক বিতরণ করতত হতি) 

 বিক্ষার্বীর নাম:  

we`¨vjq:                                    †ivj bs:     

(শিক্ষার্থী সমাধান করার জনয আলাদা কাগজ ব্যব্হার করতে পারতব্) 

 

 ড়িসাব কর:   

১। (২৪-১৮) ÷3÷৮                                                ২।   8461432  ÷12    

                                                                                                        

  

 

 

 

 

 

বন্ধনী ব্যবিার কশর ড়নশচর প্রশ্নটিশক একটি গাড়িড়ৈক বাশকে প্রকাে কর এবং সমস্যাটির সমাধান কর।  

৩। ১২টি ড়বস্কুট এবং ৩০টি চশকাশলশটর মূল্য একশে ১৯২ টাকা। একটি ড়বস্কুশটর মুল্য ৬ টাকা িশল একটি 

চশকাশলশটর মুল্য কৈ?    

 

 

 

 

 

 

 

 

 



প্রাথমিক গমিত-৫ি শ্রেমি 

বাড়ির কাজ -৬ (পরীক্ষামূলক ) 

(স্বাস্থ্যবিবি অনসুরণপূিবক বিতরণ করতত হতি) 

 বিক্ষার্বীর নাম:  

we`¨vjq:                                   †ivj bs:     

 

আেৈ ও বগ গ অঙ্কন কর:  

১) আেৈ : ভূড়ম ২ তসড়ম , উচ্চৈা ৪ তসড়ম  

  

 

 

 

 

 

 

 

২) বগ গ : প্রড়ৈটি বাহুর তির্ঘ গে  ৫ তসড়ম  

 

  



প্রাথমিক গমিত-৫ি শ্রেমি 

বাড়ির কাজ -৭ (পরীক্ষামূলক ) 

(স্বাস্থ্যবিবি অনসুরণপূিবক বিতরণ করতত হতি) 

 বিক্ষার্বীর নাম:  

we`¨vjq:                                   †ivj bs:     

(শিক্ষার্থী সমাধান করার জনয আলাদা কাগজ ব্যব্হার করতে পারতব্) 

 

সিাধান কর: 

১। কমরি সাহেহের িামসক শ্রেতন ৯৮৭০ টাকা। প্রমতিাহস মতমন ৩৮০০ টাকা োসা ভাড়া োেদ এেং ৫৬৫০ টাকা 

পমরোহরর প্রহ াজহন খরচ কহরন। অেমিষ্ট টাকা মতমন একটি ব্াংহক জিা রাহখন। মতমন েছহর কত টাকা 

ব্াংহক  জিা রাহখন?   

 

 

 

 

 

 

 

 ২। ড়মলার এবং রাজশনর ৮৫৮০ টাকা আশছ। রাজন অশপক্ষা ড়মলার ৪৮০ টাকা কম আহছ। মিলা এেং রাজহনর 

প্রহতেহকর কত টাকা আহছ?  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



৩। ৪টি কলহির মুল্য ৮০ টাকা। ১০টি কলহির মুল্য কত?  

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 ৪। মা ও পুশের বেশসর সমড়ি ৬০ বছর। মাশের বেস পুশের বেশসর ৩ গুি। ৈাশির প্রশৈেশকর বেস কৈ?  

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



প্রাথমিক গমিত-৫ি শ্রেমি 

বাড়ির কাজ -৮ (পরীক্ষামূলক ) 

(স্বাস্থ্যবিবি অনসুরণপূিবক বিতরণ করতত হতি) 

 বিক্ষার্বীর নাম:  

we`¨vjq:                                   †ivj bs:     

(শিক্ষার্থী সমাধান করার জনয আলাদা কাগজ ব্যব্হার করতে পারতব্) 

 ১। খাড়ল র্ঘশর <, = এবং > এর মধ্য তর্থশক সঠিক প্রৈীক বসাও  

 (১) ১২ ÷3 +৪ ×5                     ১২ ×3 ÷4 +৫  

                                                                     

 (2) 48 ÷(৮ ×2- ৪ )              ৪৮ ×8÷2 – ৪  

 

২। ড়নশচর বাকেগুশলাশক গাড়িড়ৈক বাশকে প্রকাে কর এবং গাড়িড়ৈক বাকে েনাক্ত কর:  

১) ৯ তক ৭ দ্বারা গুি করশল গুিফল ৮০ িে 

২)  ৪২ তর্থশক ক ড়বশোগ করশল ৩৫ িে 

৩) ১২০ তক ৪০ দ্বারা ভাগ করশল  ভাগফল ৩ িে  

৩। গাড়িড়ৈক বাকে সৈে করার জন্য ক এর মান ড়নি গে কর :  

১) ক + ৯=১৫  

২) ক – ১২ = ২৫  

৩) ২ ×ক =২২   

৪) ( ক - ৪ ) ÷6 = ৬  

৪। ক প্যাশকট ড়বস্কুট এবং ১ তবাৈল পানীশের মুল্য একশে খ টাকা। ১ প্যাশকট ড়বস্কুট এর মুল্য ১৮ টাকা এবং ১ 

তবাৈল পানীশের মুল্য ১২ টাকা ।  

১) ক এবং খ এর সম্পকগ একটি গাড়িড়ৈক বাশকের মাধ্যশম তলখ। 

 

২) খ এর মান ড়নি গে কর যখন ক=১০ 

 

৩) ক এর মান ড়নি গে কর যখন খ=১২০  

 

 



প্রাথমিক গমিত-৫ি শ্রেমি 

বাড়ির কাজ -৯ (পরীক্ষামূলক ) 

(স্বাস্থ্যবিবি অনসুরণপূিবক বিতরণ করতত হতি) 

 বিক্ষার্বীর নাম:  

we`¨vjq:                                   †ivj bs:  

(শিক্ষার্থী সমাধান করার জনয আলাদা কাগজ ব্যব্হার করতব্) 

   1। ল সা গু ড়নি গে কর:  

১) ৪ এবং ৫                                                          ২) ৬ এবং ৯  

 

 

 

 

৩) ৩, ৪, ৫                                                             ৪) ২, ৪, ৮  

 

 

 

 

২।  ২টি র্ঘণ্টা আশছ । একটি ১২ ড়মড়নট পর পর এবং অপরটি ৫ ড়মড়নট পর পর বাশজ। যড়ি র্ঘণ্টা ২টি একসাশর্থ 

ড়বকাল ৩টার সমে বাশজ , পরবৈীশৈ কখন পুনরাে একসাশর্থ বাজশব?   

 

 

 

 

 

 

৩। একটি বাস তিেন তর্থশক ক  তকাম্পাড়নর বাস ১৫ ড়মড়নট পরপর এবং খ তকাম্পাড়নর বাস ২৫ড়মড়নট পরপর 

ছাশি। যড়ি সকাল ৮:৪৫ এ দুইটি তকাম্পাড়নর বাস একসাশর্থ ছাশি , পরবৈীশৈ কখন পুনরাে একসাশর্থ ছািশব?    

 



  


